

Elbevölgyi vasút-részv. 173.—. — Wiener Bank-  
verein-részv. 92.25. Nyomott.

Bécs, jul. 25. (Magánforgalom.) Osztrák  
hitelrészvény 281.80. — 4 száz. magy. ar.-já-  
radék —. Nyugodt.

— **Budapesti sertésvásár.** Kőbánya, jul.  
25. („A sertéskereskedelmi csarnok táv-  
irati jelentése.) Az üzlet változatlan.  
Magyar uras. öreg, nehéz —, fiatal nehéz  
46.—46.50, közép 46.50—47.—könnyű 47.—47.50.  
Szedett nehéz —, —, közép 46.—46.50, köny-  
nyű 46.50—47.—. Romániai, bakonyi átmeneti nehéz  
—, —, Szerbiai nehéz 45.—46.—, közép  
45.—46.—, könnyű 45.—46.—. Hízó egy éves  
kukoricás —, két éves makkos —.  
Sertésleltetés: Julius 23-án volt készlet  
100.654 db, jul. 23-án és 25-én felhajtott 1964 db, jul.  
23-án és 25-én elszállított 1099 darab, július  
25-én maradt készletben 101.519 db sertés.

### „Budapesti Hirlap“.

Augusztus hó 1-ével új előfizetést nyitunk.  
Kérjük azokat a t. c. vidéki előfizetőket,  
kiknek előfizetésük e hó végével lejár,  
hogy azt minél előbb megújítani sziveskedjenek,  
nehogy a lap szétküldésében fennakadás  
történjen. Az előfizetési árak lapunk homlokán  
olvashatók.

Az előfizetés megújítására a beküldött  
postautalvány leginkább alkalmas.

Különösen figyelemztetjük tisztelt előfizetőinket,  
hogy egy az előfizetés megújításánál,  
valamint minden reklamáció, lakhelyváltozás  
és a lap szétküldésére vonatkozó egyéb föl-  
szólalásnál, egy címszalagot mellékelni szives-  
kedjenek.

A fővárosi nyaralókban  
lapunk kora reggel kézbesítettik, az  
egész fűrdő-ivad alatt pedig előfizetőink  
kívánságára a lapot bárhova utánuk  
küldjük, még akkor is, ha a nyáron át  
többször változtatnak tartózkodási helyet.

## NAPIHIREK.

Budapest, jul. 25.

— **(A királyné Bajorországban.)** Erzsébet királyné augusztus 1-én befejezi cromei kúráját s Angliából Bajorországba megy, Kreith fűrdőbe. Két hétig lesz itt a királyné, a kit a gasteini találkozás után férje is meg fog látogatni Kreithben. A királyné ott időznie alatt Kreithben lesz az egész bajor uralkodó család. Károly Tivadar herceg, Gizella főhercegnő férje s Ludovika bajor királyi hercegnő, a királyné 79 éves édes anyja pedig a közeli Tegernseeben lesznek. Eleinte úgy tervezték, hogy Feldafingbe megy a királyné, de Feldafing épen szemközt van a starenbergi tó partján Berg kastélyllyal, a bajor király katasztrófájának színhelyével s a királyné ezért nem akart Feldafingbe menni. Kreith fűrdő erdők közepette fekszik, vidéke alkalmas gyalogkirándulásokra s ezért bizonyára meg lesz elégedve vele a királyné. A fűrdőhely nincs messze az osztrák határtól s Károly Tivadar herceg tulajdona, kinek óriási kastélya, egy hajdani Benedek-rendű apátság ott fekszik Kreith közelében, a Tegern tó partján.

— **(A király kúrtja.)** Az őszi hadgyakorlatok alkalmával a király Csáktornyt is meg fogja látogatni. Odaérkezése szeptember 8-ára van tervezve s hir szerint két napig fog ott időzni. Több magasrangú tiszt már le is utazott a szükséges előkészületek megtételére s Brankó báró szállásmester a napokban megy le, hogy az udvar részére alkalmas lakást szemléljen ki. A király az eddigi megállapodás szerint Pribiszlavecen, Feszetics Jenő grófnak Csáktornytól mintegy negyed órányira fekvő kies fekvésű, diszes kastélyában fog lakni. Csáktornya városában a fogadtatás imponansabbá tételére már nagyban folynak a munkálatok, a házakat kitatarozzák, az utcákon levő csatornákat újra fedik, az utakat kavicsozzák. A város vaspálya felüli bejáratánál diadalív, innét befelé a városon végig lobogókkal ellátott és virágfüzerekkel egybekapcsolt árbócokat állítanak. Az elfogadó bizottság által megállapított munkálatok kivételére építészeti, elszállásoló, diszitést és kivilágítást eszközölő bizottság választott. Zalamegye főispánja hirdetést bocsátott ki a megyei bizottsági tagokhoz, melyben a király fogadtatásának módjait megállapítani aug. 1-re Zala-Egerszegre rendkívüli közgyűlést hív egybe. — Ugyancsak az őszi hadgyakorlatok alkalmából Zemplénmegyének is vendége lesz a király. A megye törvényhatósági bizottságának évnegyedes közgyűlésén Molnár István főispán már be is jelentette, hogy a király Töke-Terebesen, Andrásffy Gyula gróf birtokán, több napig fog időzni.

— **(Személyi hírek.)** Tiszta miniszterelnök július végén, Fabiny augusztus 1-én érkezik Budapestre. — M a s z l a g h y Ferenc udvari prépost-bélabános nyári szabadságidejét Párisban tölti

— Földváry Mihály, Pestmegye alispánja, ma családjával együtt Tassra utazott. — Hörnig Károly báró miniszteri tanácsos, címzetes püspök Ausztriába és Németországba ment tanulmányútra. — Gömörly Oszkár dr. cs. és kir. kamarás és min. tanácsos, hat heti szabadságra indult. Szabadságának egy részét Koritnicán tölti. — Károlyi Alajosné grófné, a londoni nagykövet neje, ma családjával stomfai birtokára érkezett.

— **(Mária-Valéria — orosz cárné.)** Egy németországi lapban olvassuk a következő udvari pletykát: Pétervárott a cár környezetében egyremásra gyártják most a házassági terveket. Meg akarják házasítani a tizenkilenc esztendő s trónörökösét. Legujabban sokat emlegetik azt a tervet, hogy a cárevis a vele egykoru Mária-Valéria főhercegnőt, az osztrák császár és magyar király leányát vegye feleségül. A főhercegnő állítólag már meg is kapta ehhez a házassághoz a pápától a dispensációt. — Kuriozumpépen vettük át ezt a lehetetlen hirt, mely valószínűleg valami félreismert diplomata zseni vagy politizáló udvarhölgy fejében főtt ki. Minden egyebektől eltekintve, egy ilyen házasság már csak az orosz udvar ortodox vallásossága miatt sem lehetne lehetséges. Mikor annak idején Frigyes Vilmos porosz király fiát a későbbi Nagy Frigyes egy orosz nagy hercegnővel akarták eljegyezni, ez a terv az orosz udvarnak valóságos nézeteli miatt szenvedett hajótörést. A magyar király pedig még a cári koronáért sem engedné meg, hogy leánya elhagyja a római katolikus hitet s ó-hitvé legyen. A cárok házi törvénye viszont nem tűri, hogy a cárné más vallásfelekezethez tartozzék. Mióta Mária meklenburgi hercegnő kijelentette, hogy csak olyan feltétellel nyújtja kezét Wladimir nagyhercegnek ha megmaradhat a protestáns vallásban, azóta a nagyhercegek nejei megtarthatják apáik vallását, egy új házi törvény értelmében, melyre csak nagy nehezen lehetett rábírní II. Sándor cárt. A cárevisre nézve azonban még mindig a régi házi törvény kötelező, az ő feleségének ó-hitűnek kell lenni. Eltekintve tehát minden egyebektől, a magyar király kisasszonyból már csak ezért sem lehet orosz cárné.

— **(Renoválják a királyi palotát.)** Hire járt nemrég, hogy a budai várpalotában újjáalakítják a királyné lakosztályát. A renoválást meg is kezdték már, sőt kiterjesztik az egész palotára. Stilszerűen renoválni fogják az egész épületet, mert régi már nagyon az a panasz, hogy az udvar nem időzhetik tovább Budapestben, mert nincs illő lakása. Ennek a furcsa állapotnak főleg az az oka, hogy a várpalota helyiségei évtizedeken át el voltak hagyatva s berendezésük már nagyon elavult. Ujabbban több időt töltött Budapestben az udvar s jobban feltűnt a palota kopott volta. Ezért rendezik most újra, a nélkül, hogy ez a renoválás az új királyi vár építésének elhalasztását jelentené. Ellenkezőleg, az új palota terveit Ybl Miklós műépítő már a legapróbb részletekig elkészítette, sőt a belső berendezésre vonatkozólag szintén nagyrészt megállapodott s már csak a királyi jóváhagyás hiányzik még arra, hogy a tervek kivételéhez hozzá fogjanak. A várbástya rendezése javában folyik s ha az idén nem is, de a jövő tavasszal biztosan rendezik az építendő palota alapterületét.

— **(Esküvő.)** Ambrus Zoltán, a magyar földhitelintézet tisztviselője és az „Ország-Világ“ belmunkatársa, ma vezette oltárhoz az erzsébetvárosi templomban Tormássy Gizella kisasszonyt, özv. Tormássy Mihályné urnő leányát. Tanúk voltak: Benedek Elek, az „Ország-Világ“ szerkesztője és Tormássy Eörs, a menyasszony testvére. Az esküvő egész csöndben, a családtagok jelenlétében folyt le.

— **(A budapesti hadgyakorlatokra)** a 68-ik sz. cs. és kir. gyalogezred első zászlóalja Szolnokról szabad menetben fog felvonulni. E zászlóalj aug. 4-én Ceglédre, 5-én Pilisre, 6-án Monorra, 7-én Veszésre és 8-án Budapestre érkezik.

— **(A békekötés.)** Országra szóló dolog Nagy-Körös és Keeskmét városának gyilkos viszálykodása, a miatt a nagyfontosságú kérdés miatt, hogy melyik fekszik két centiméterrel magasabban a tengerszine felett. Ilyenféle okok lehetnek azok, a melyek annak idején összevesztették Nagyvárad és Debrecen városát. A viszálykodást, melyet tiszteletreméltó elődök kezdtek meg, kegyelettel folytatták utódjaik egész a legujabb időkig. Se Debrecenben, se Nagyváradon nem emlékeztek már, még ama bizonyos legöregebb emberek sem a viszálykodás okára, de azért debreceniek és nagyváradiak mindig kötelességüknek tartották egymást kölcsönösen ki nem állani. A debreceniek ismeretlen okokból elnevezték Nagyváradot pafong-városnak, a nagyváradiak pedig megvetés-

sél tekintettek a civisre, a kinek paprikás szalonnával vannak közeve az utcái. Végre azonban kölcsönösen ráuntak a páros. viaskodásra s elhatározták, hogy kibékülnek. Először a debreceniek szánták rá magukat, hogy megnézik, milyen az a pafong-város. A múlt esztendőben jártak Nagyváradon s ott legszívesebb fogadtatásban részesültek. Ez idén pedig a debreceniek hívták meg a nagyváradiaikat, hogy jöjjenek el megnézni, vajjon ugyan szalonnával vannak-e közeve azok a debreceni utcák. A nagyváradiaik tegnap el is mentek Debrecenbe háztűznézni. Reggel hat óra után indultak ki a debreceni felfedezők a nagyvárad pálya házból. A társaság 148—150 tagból állott, köztük ötven nő. A kirándulók meghatározott terv szerint egy napot töltenek Debrecenben s ott a látóvalók meg szemlélése után, diszbedet és táncestélyt tartanak. Az egész utazást tulajdonképen kereskedők terveztek, mert a debreceni kereskedő ifjak önképző-köre hívta meg a nagyvárad kereskedő ifjak önképző-körét, de a társaság másokkal is bővült, hogy egész Nagyvárad megtudja, milyen világ van régi haragosa, Debrecen városában.

— **(Feltűnést keltő öngyilkosság)** történt ma a Bécs melletti Pözléindsdoriban. Héin asszony, egy gimnáziumi tanár felesége amiatt való elkésredésében, hogy testvéröccse nem rég öngyilkossá lett, megmérgezte magát. Az öngyilkos asszony leánya a nem rég elhunyt Hinterleiter J. bécsi gyárosnak s városi bizottsági tagnak.

— **(Gyermekgyilkosság.)** A főkapitányságot bizalmas följelentéssel értesítették arról, hogy egy kültelki munkás felesége megölte újszülött gyermekét s a férj maga ásta el valahol a főváros határában. A rendőrség letartóztatta tegnap a gyanúsított munkást, a ki meg is vallotta, hogy felesége az ő tudtával és beleegyezésével végezte ki július 5-dikén született gyermeküket. Ma aztán rendőri bizottság ment ki a lelketlen emberrel arra a helyre, a hol a halottat eltemette s ott neki magának kellett kiásnia megfojtott gyermekét. A kis holttestet elvitték a Rókus-kórház tetem-kamrájába s holnap fölboncoltják a törvényszéki orvossal.

— **(A miskolci Don Juan.)** Az „E-s“-nek írják Miskolcra: Egy idevaló szolgáló halálosan beleszeretett egy kovácslegénybe. De a legény csapodár természetű volt s még két más leánynyal is folytatott szerelmi viszonyt. Mikor ezt megtudta a szerelmes szolgáló, elhatározta, hogy megöli kedvesét. Ejnek idején szobájába lopódzott s az alvó legényt agyonlőtte, aztán pedig szíven lőtte magát is. Mikor a másik két leány megtudta a kovács legény vesztét, bánatában mind a kettő mérget ivott s most haldokolva fekszenek a kórházban.

— **(Nagy szerencsétlenség)** híre érkezik Borszlóból a felső sziléziai vasuti szükségleteket gyártó társaság Fridenshüttében székelő igazgatósága jelenté, hogy a társaság telepén ma éjjel kazánrobbanás történt, melynek következtében a kazánház és az olvasztókemencék 22 kazánal együtt szétromboltattak. A robbanás oka még nincs kiderítve. A robbanás által nagy tűzveszély keletkezett, mely hat házat, a raktárt és az olvasztó kemencékhez tartozó gépkészakat hamvasztotta el. Két ember meghalt és 20-an jobbra könnyen megsebesültek. A gyártelep üzeme hosszabb időn át szünetelni fog. A kár biztosítva volt.

— **(Agglegények paradicsoma.)** Köztudomásu dolog, hogy valamint a kávénak megvan a maga — cikóriája. S mikor elérkezett az a korszak, a melyben az ember a legszebb leány láttára is csak a köszvényét érzi, akkor csodálatos mennyiségeket képes elfogyasztani ebből a cikóriából. Van ennek az agglegénységi pótkávénak különböző fajtája. A legjelesebbik, mely egyszerűs mind a legdrágább, „Családi tűzhely“ nevet visel. Ilyennel akar most szolgálni Budapest agglegényeinek egy élelmes vállalkozó. Ez egy újonnan épült házban, mely — a hozzánk is beküldött könyvatos körlevél szerint — a főváros legszebb és legegészségesebb pontján fekszik, valóságos agglegény kaszárnyát akar teremteni. Ebben a kaszárnyában a körlevél ígérete szerint valóságos paradicsomi állapotok teremnek az agglegények számára. A ház csupa egy vagy kétszobás lakásokból áll, ezekben tartatnak az agglegények teljes ellátásban és gondos felügyelet alatt. Mint egy leánynevelő intézetben, lesz itt olvasó, ebédlő és zeneterem, ahol az agglegények épületes mulatságok között élvezhetik a társas együttlét kellemét. Félóránként omnibusz közlekedik az agglegény-paradicsomhoz, melyhez különben husz perc alatt el lehet sétálni a város központjából — még podagrás lábakkal is. Hogy vajjon — ugyancsak a társas együttlét élvezetése céljából — rendeztetnek-e naponkint szigorú erkölcsű felügyelők vezetése mellett társas egészségi